

## Újságíró aktívaértekezlet Szegeden

Tegnap Szegedre érkezett Grósz Károly, az MSZMP KB osztályvezetője, dr. Lőkös Zoltánnal és Rostás Lászlóval, a KB munkatársaival, akik előbb dr. Komócsin Mihállyal, a megyei pártbizottság első titkárával találkoztak, majd az agitáció és propagandatevékenységgel foglalkozó szervek megyei vezetőinek munkaértekezletén vettek részt. A tanácskozáson dr. Tamasi Mihály, a megyei pártbizottság osztályvezetője tartott bevezetőt, majd több elvtárs is beszámolt munkájáról.

Délután a szegedi Sajtóházban megyei újságíró-aktívát tartottak. Dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára köszöntötte a résztvevőket, majd Grósz Károly a sajtópolitikai, agitációs és propagandamunka időszerű kérdéseiről tartott előadást. A mai programban szerepel a Magyar Televízió szegedi körzeti stúdiójában történő látogatás, valamint a restaurálás alatt álló Fesztőkörkép megtekintése a szegedi Móra Ferenc Múzeumban.

## Aczél György látogatása

Aczél György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese szerdán látogatást tett a Honvédelmi Minisztériumban, ahol Czinege Lajos vezérredes, honvédelmi miniszter és a minisztérium más vezetői fogadták.

A vendéget Czinege Lajos tájékoztatta a Magyar Néphadsereg helyzetéről, feladatairól. A látogatás alkalmából Aczél György aktívaértekezleten találkozott a Honvédelmi Minisztérium vezető beosztású tisztjeivel, és tájékoztatást adott időszerű ideológiai, politikai kérdésekről. (MTI)

# Jelentős összegek fejlesztésekre

## Dr. Perjési László pártnap előadása Szegváron

Tegnap, szerdán este Szegváron, a művelődési ház nagyteremben pártnap előadásra gyűltek össze a nagyközség lakói. Tonomár István, a nagyközségi pártbizottság titkára köszöntötte a megjelenteket, majd dr. Perjési László, a megyei tanács elnöke időszerű gazdaságpolitikai feladatokról tartott tájékoztató előadást. Bevezetőként szólt a községben tett rövid látogatásának tapasztalatairól is. Ugyanis a Puskin Tsz-ben, több intézményben találkozott a helybeli dolgozókkal.

Dr. Perjési László, a megyei tanács elnöke bevezető szavaiban azt hangsúlyozta, népgazdaságunk töretlenül, bár nem nehézségek nélkül fejlődött az elmúlt évben, s ennek alapja a munka termelékenységének emelkedése volt. Megyénkben néhány területen valamivel jobb az eredmények, mint az országos átlag. Örvedetes: egyik legfontosabb társadalompolitikai feladatunkat, a lakásépítést túlteljesítettük, 450 lakás helyett 5900 épült fel és 400 helyett 600 munkástalakat adtak át. Nem készült el viszont maradéktalanul a kapcsolódó beruházások; az éttermek, az iskolák, a gyermekintézmények stb. Változatlanul továbbra is erőfeszítéseket kell tenni minden illetékesnek — a tanácsoknak is! —, hogy időarányosan teljesüljenek a tervezett felújítási, karbantartási munkák.

A mezőgazdasági termelésről is beszélt az előadó. Erről azt mondta:

— Elismeréssel kell szólni azokról az erőfeszítésekről, amelyet a mezőgazdasági termelőszoövetkezetek, az állami gazdaságok, s más gazdálkodó egységek dolgozó munkájuk során kifejtettek. Jogos az elismerés. A második vetések nagyban hozzájárul-

A tanácsi munkáról is részletesen tájékoztatta a hallgatóságot a megyei tanács elnöke.

— A tanácsok 1976-ban több mint egymilliárd 700 ezer forint fejlesztési pénzeszközzel gazdálkodtak és mintegy 2 milliárd forintos költségvetéssel biztosították a kommunális, a szociális, az egészségügyi és a kulturális tevékenységük körében tervezett célok megvalósítását. Az idén hasonló nagyságú összegek állnak rendelkezésre a célokra.

— Jelentősen előreléptünk a lakóházak, az utak felújítása tekintetében. Aki megnézi városainkat, alig ismer rájuk, megszépültek, megújultak a régi lakóházak. Jelentős részük belsőleg is korszerűbbé vált. Céljaink és rendelkezésének megfelelően védjük ezt a jelentős nemzeti vagyont. Nem állítható szembe a külső és a belső korszerűsítés, az igen rossz állapotban levő épületek tatarozását anyagi lehetőségeink keretei közt folytatjuk, s azért ne halasszuk későbbre, mert a belső átépítésre jelenleg nincs pénzünk.

— Az egészségügyi ellátás javítása érdekében megvalósítjuk a jobb, a színvonalasabb szervezeti és működési feltételeket, az integrációt.

— Az elmúlt években kialakult megyénkben a korszerű járóbeteg-ellátást szolgáló hálózat, a kenyér-, a tej-, a zöldség-, a gyümölcs-, a hús-, a hentesáru-ellátás — során keletkező hibák felszámolásának sürgetését, s az illetékesek — a tanácsi szervek — hatékony, gyors intézkedését.

A kereskedelmi vállalatoknál a gazdaságosságra való törekvés önmagában nem elegendő, hogy ez ötvöződjön, együtt járjon a lakosság ellátásáért érzett mindennapos felelősség növekedésével. Ez nem könnyű — tudjuk — munkaerőhiány, lassú bõlthálózat-fejlesztés és egyéb tényező megnehezíti, de az udvarias kiszolgálást joggal elvárhatja minden vásárló.

Befejezésül dr. Perjési László foglalkozott a vasárnap megtartott időközi tanácsnapi választásokkal. Hangsúlyozta: a 104 új tanácsnag megválasztása erősítette a népképviseleti jelleg érvényesülését. Szólt ezután a községfejlesztésről, illetve a közigazgatás szervezeti korszerűsítéséről is.

## Sok vegyszer — kevés helyen Agrokémiai társulás alakult

Elismerést és támogatást érdemel minden olyan kezdeményezés, amely jobb szervezéssel, a meglévő eszközök célszerűbb — sokszor egyszerűbb — felhasználásával lényegesen jobb termelési eredményt ígér. Az egész mezőgazdaság areulata annyit változott az előző években, hogy személfület nyitva kell tartania annak, aki legalább némi-képpen tájékozott akar maradni lényeges kérdésekben, a nagyobb teljesítményű gépek és az új termelési eljárások azonban várhatóan az eddigieknél is nagyobb változásokat hoznak. Az iparszerű termelési rendszerek a szövetkezeti közös gazdaságok és állami gazdaságok társulások kapcsolataira épülnek, úgy tűnik, eredményeik révén a társulás gondolata ott is erőre kap, ahol eddig még eshetőségére sem gondoltak.

A szegedi Új Élet Termelőszoövetkezet gondnokságával a közelmúltban agrokémiai társulás alakult tizennégy termelőszoövetkezet, két állami gazdaság és az AGROKER részvételével. Tájékoztatót kértünk Kacsor Balázstól, a szervezők vezetőjétől, hogy tájékoztassa a társulás feladatairól és működési elveiről. A tizenhat gazdaság 52 ezer hektárt kitevő termőföldjének rendszeres műtrágyázását és növényvédőszerrel való hiánytalan ellátását vállalta magára a társulás. Kikötött alapelve, hogy nyereségszerzésre nem törekedhet, tevékenységének haszna kizárólag a gazdaságokban lesz érezhető.

A műtrágya beszerzése, tárolása, keverése és a szántóföldi kiszórása is a társulás feladata lesz. Számos olyan gyakorlat válik fölöslegessé ezzel, amit néhány évvel ezelőtt még korszerűnek tartottak. Nem kell például műtrágyát raktározniuk a gazdaságoknak. Tárház épül Dorozsmán, Algyón, Ruzsán és Mórahalmon. Fedett helyen lesz mindig, az idő nem károsíthatja, keverhetik olyan arányban, ahogy a talaj tápanyagkészlete megkívánja. A rakodás és szállítás eddig a gazdaságok egyik legnagyobb gondja volt, ettől most megszabadulnak, hiszen korszerű gépesített telepek szerepelnek a tervekben. A szállító tehergépkocsik ki is szórják a műtrágyát, időt, gépet és rengeteg munkaerőt takaríthatnak tehát meg. Még egy óriási előny: mindezekért csak akkor fizetnek a gazdaságok, ha a műtrágya már

a földjükön van. Nem kell hosszú hónapokkal előre lekötönniük pénzüket.

Vállalja a társulás azt is, hogy a műtrágyázást laboratóriumi vizsgálatok előzik meg, és szinte beprogramozhatják a szövetkezetek vezetői, hogy mennyit termeljenek a fajták termőképességének éleve kötött határain belül. Ehhez a programozáshoz számítógép segítségével is igénybe veszik. Arra a kérdésre, hogy tudják-e mindezt akkor végezni, amikor valóban végezni kell, határozott választ kaptunk: vállalják, hogy a termés betakarítása után 36 órával már elvégzik a műtrágyázást.

A növényvédőszeresek körül is egész sor változást ígér a társulás. Régi panasz, hogy gazdaságaink többsége nem rendelkezik az előírásoknak megfelelő méregraktárral. A tizenhat gazdaságban nem is lesz szükség rá, hiszen a veszélyes mérgek a felhasználás napjáig az AGROKER raktárában marad. Reggelre odaviszik, ahol permetezni akarnak, legföljebb kis kamra szükséges, ha a rossz időjárás közbeeszik. A vegyszeres növényvédelem többi munkafázisa a gazdaságok feladata marad, de tervezik azt is, hogy nagy teljesítményű gépeket köztük helikoptert — is vásárolnak és a szövetkezetek rendelkezésére bocsátják.

Eddig a gazdaságok sokkal több vegyszert raktároztak, mint amennyire éppen szükségük volt, mert félték, hogy akkor nem lesz, amikor kell. Népgazdasági érdek, hogy

szervezési félelemből ne halmozódjanak föl a készletek. Mivel az AGROKER nem csupán kereskedelmi partnerként, hanem a társulás tagjaként szerepel, ez a gond könnyen megoldódik. Az is érdeke a népgazdaságunk, hogy mindenből csak annyit használjanak föl, amennyi kell, azt viszont mulasztás nélkül juttassák ki a földekre, különben a termés látja kárát — jól szervezett szaktanácsadó hálózat is csatlakozik tehát az új társuláshoz.

Évente körülbelül 200 millió forint értékű műtrágya és növényvédőszer felhasználását tervezik, az agrokémiai társulás felelőssége tehát igen nagy. A jó működéshez szükséges új építmények terveit már megrendelték, a munka részleteit a napokban vitatják meg az érdekeit gazdaságok képviselői.

H. D.

## Építőipari szolgáltatóhálózat

Az építőipari szolgáltatások fejlesztése érdekében az év végéig a megyékben és a fővárosban sor kerül az építőipari szolgáltató szervezet hálózatának létrehozására. Az Építőipari és Városfejlesztési Minisztérium irányelvei szerint a szövetkezeti építőiparra alapozzák az országos hálózatot, amelynek a megyénkenti bázisszervezetek lesznek a központjai. Az erős szolgáltatási bázisok kialakításához állami támogatást is kaphatnak az érdekeltek. A bázisszervezetek hatékony működésének megszervezéséhez, a korszerű ügyvitel kialakításához szükséges legfontosabb tudnivalókat is irányelvekben foglalta össze az ÉVM.

## Áruházak, éttermek

Egy év alatt 6000 négyzetméteres iparcsikk áruházat építenek fel jüdoszláv szakemberek Szombathelyen — közölték szerdán a Belkereskedelmi Minisztérium és Vas megye vezetőinek tervegyszerítő tanácskozásán. Az idén 8000 négyzetméterrel, az ötödik ötéves tervben összesen 31 600 négyzetméterrel nő az ágazat területe a megyében. Az évi 600 000 vendéget fogadó büki gyógyfürdő is több új kereskedelmi, vendéglátó- és szolgáltatóséggel várhatja majd látogatóit. (MTI)

## Kitüntetések

A nemzetközi nőnap alkalmából többen kaptak kitüntetést a MÁV Szegedi Igazgatóságának dolgozóitól. A Közlekedési Kiváló Dolgozója kitüntetést Gazi Lajosné ügyintéző és Vecsernyés Jánosné takarító kapta, Szakszervezeti Munkáért oklevelet Kiss Ilonának és Somkuti Józsefnek adtak át. Vezérgazdától dicséretben részesült Lengyel Józsefné műszaki irányító.

A Szegedi Orvostudományi Egyetem szemészeti klinikájának előadótermében a nemzetközi nőnap alkalmá-

ból dr. Petri Gábor rektor adta át az egészségügyi miniszter kitüntetését. Az Egészségügyi Kiváló Dolgozója lett Dani Istvánné és Kiss Miklósné osztályvezető apólonok, Kirschné Tóth Erzsébet laboráns, dr. Tokaji Géza rektori hivatali csoportvezető. Az orvosegyetem 30 dolgozója jutalmat kapott.

A DEMÁSZ szegedi üzemigazgatóságán megrendezett nőnap ünnepségen heten a vállalat Kiváló Dolgozóit lettek, Lovászi Ferencné pénzeszedő pedig átvette a Nehézipari Kiváló Dolgozója kitüntetést.

## Községfejlesztési kérdésekben döntöttek

### Tanácsülés Kisteleken

Tegnap, szerdán délután a kisteleki művelődési otthonban tartotta ülést a nagyközségi tanácsa. A végrehajtó bizottság titkáranak, dr. Katona Zoltánnak előterjesztésében megtárgyalták a tanács és intézményei 1976. évi költségvetésének és fejlesztési tervének végrehajtásáról készült beszámolót. Az elmúlt esztendőben a belvízlevezető csatornák karbantartása, az utak javítása, a postaforgalmi szakközépiskola áthelyezése Kistelekre, s az egészségügyi és kulturális ellátás javítása mellett 15 lakásos, célcsoportos építkezés befejezése, a szolgáltató-

ház átadása, a vágóhíd fejlesztése került fel a legfontosabb feladatok listájára. A tanácsülésen megtárgyalták Kisteleki tanácsának és intézményeinek idei költségvetését, döntöttek a rendelkezésre álló 18 millió 518 ezer forint elosztásáról, s a fejlesztési alap — mely 7 millió 127 ezer forint — felhasználásáról. A célcsoportos lakásépítésre szánt 4,6 millió forintból jut kisajátításra, a tervezés költségeire, a vízvezeték- és csatornaépítés támogatására, a 250 ezer forint a rendelőintézet tervének elkészítésére, s majd 2 és fél millió magára az építkezésre. A kisajátí-

tandó házhelyek közművesítésére, a járdaépítésre, a részben társadalmi munkában kialakítandó autóbussz-megálló építésére, s a közvilágítás, a vízellátás javítására fordítandó összegek a kisteleki nagyközségi tanács idei fejlesztési alapjának fontosabb tételei. A kulturális ágazatra 650 ezer forint jut 1977-ben, ebből a közművelődési könyvtár kisajátításra és a kisteleki monográfia nyomdai költségének fedezésén kívül a kollécsatornaépítés támogatására, a Petőfi iskolába domborművet készített — központi támogatás felhasználásával — a kisteleki tanács.